



La Basílica del Santo Sepulcro en Jerusalén

En la Exposición Universal que se celebrará en Roma el año 1942 se va a presentar un proyecto para la reconstrucción, desde sus cimientos, del Santo Sepulcro.

Por muchas vicisitudes ha corrido a través de los siglos la tumba de Jesús. Fué en una mañana como la del pasado domingo cuando María Magdalena acudió a visitarla y encontró sentados sobre ella a dos ángeles que le dieron la noticia de su Resurrección.

Esta misma circunstancia nos da una idea de cómo eran los sepulcros de los judíos y cómo tuvo que ser el de Jesucristo. De la lectura de los Evangelistas se desprende ya que era un sepulcro «labrado en la roca» es decir, excavado en la pared natural o artificial de una roca del terreno que circundaba el Calvario.

Hechos los primeros preparativos para el asalto, se anunció un día de oración, en el cual los Cruzados confiesan y comulgan, dando después vuelta a la ciudad en devota procesión. Los sitiados, desde las murallas serien de ellos, porque la ciudad está bien defendida por la Naturaleza y por la obra de los hombres. Dentro hay una guarnición de 40.000 guerreros y los Cruzados no llegan a 35.000, en tierra enemiga y sin poder esperar ayuda. El primer asalto, a los cinco días, es rechazado desde las murallas, con una lluvia de aceite y pez hirviendo, con enormes piedras y toda clase de proyectiles. Los de los sitiadores quedan amortiguados por las bardas con que los mahometanos protegían sus murallas.

Al amanecer del sexto día se recruce el ataque; la lucha dura siete horas, Godofredo abate sobre el muro el puente levadizo y con su hermano Eustaquio, es el primero en penetrar en la ciudad.

Es viernes, el 15 de Julio de 1099, a las tres de la tarde. Otros muchos siguen al intrépido caudillo. Al mismo tiempo los duques, condes y caballeros del ejército Cruzado asaltan las murallas por otros puntos. Su es-

Primero partió una masa desordenada de guerreros, unos 200.000 hombres, sin preparación suficiente y sin querer oír las observaciones que se les hacían para contener su ímpetu desbordado. Fueron, como tenían que serlo, dispersados y aniquilados, antes de llegar a Tierra Santa.

En el verano de 1096 salió el primer ejército bien disciplinado y equipado, a las órdenes de Godofredo de Bouillón, duque de Lorena. Tras luchas encarnizadas y grandes padecimientos logró el ejército cristiano llegar a Enmaús el 6 de junio de 1099 y en pocos días más ponerse a la vista de la ciudad santa. Un sollozo clamoroso recorrió las filas de los Cruzados al divisarla.

Los siglos siguientes añadieron a su trazado una serie de superposiciones debidas a las disensiones continuas entre las comunidades religiosas, católica, cismática-griega, armenia, copta, etc., entre las que está dividida la custodia del Santo Sepulcro.

Estas mismas disensiones venían impidiendo la reconstrucción que se hacía necesaria, después de varios terremotos e incendios que habían destruido en parte el edificio, amenazando su estabilidad.

Parece ser que ahora la Santa Sede, preocupándose de todos los aspectos del difícil problema, ha encontrado una solución y tiene hecho un proyecto ideal de reconstrucción, que presentará al mundo cristiano durante la Exposición Universal de Roma, el año 1942.

Por desgracia, Godofredo muere al año siguiente, y 88 años más tarde, por disensiones entre los Cruzados, Jerusalén vuelve a caer en poder de los infieles.

La basílica del Santo Sepulcro está constituida sustancialmente por las imponentes construcciones que en torno a los lugares santificados por el martirio de Cristo erigieron los reyes Cruzados entre fines del siglo XI y mitad del XII, construcciones a las cuales fueron incorporados algunos elementos que restaban de la primitiva basílica levantada por la emperatriz Elena y reconstruida por el emperador Constantino.

Los siglos siguientes añadieron a su trazado una serie de superposiciones debidas a las disensiones continuas entre las comunidades religiosas, católica, cismática-griega, armenia, copta, etc., entre las que está dividida la custodia del Santo Sepulcro.

Estas mismas disensiones venían impidiendo la reconstrucción que se hacía necesaria, después de varios terremotos e incendios que habían destruido en parte el edificio, amenazando su estabilidad.

Parece ser que ahora la Santa Sede, preocupándose de todos los aspectos del difícil problema, ha encontrado una solución y tiene hecho un proyecto ideal de reconstrucción, que presentará al mundo cristiano durante la Exposición Universal de Roma, el año 1942.

El sello «JOSE ANTONIO» en una carta es un cuaderno en una escuela, un trozo de libro en una mano campesina, un rayo de luz en un cerebro.

SE INTENSIFICA LA GUERRA EN EL MAR Nueva

“Ola,, de submarinos en el Mar del Norte SUBMARINOS DE GRAN TONELAJE LOS USARA ALEMANIA PARA EL TRANSPORTE, BURLANDO EL BLOQUEO

¿Se extenderá la guerra al Pacífico?

CRONICA MILITAR

Dejemos a los diplomáticos en su callada y difícil misión de ganar la guerra y miremos a los frentes militares. El general italiano, Carlo Romano va a ser nuestro guía en la presente impresión.

La situación de quietud que desde hace seis meses reina sobre el frente occidental—es decir desde que Inglaterra y Francia declararon considerarse en estado de guerra con Alemania—plantea la cuestión de si esta guerra podrá tener las repercusiones terrestres que caracterizaron el conflicto mundial y si el final de la lucha lo decidirá la victoria de los ejércitos.

Es difícil dar una respuesta a dicha cuestión no solo porque esta guerra aparece sin aima y desprovista de cualquier idealismo, y no es sentida ni profunda ni intimamente, por ninguno de los pueblos que la combaten y los cuales la consideran más bien como un deber, sino también porque la especial situación que se ha ido creando sobre el frente terrestre deja perplejo a quien intente expresar cualquier juicio.

Los acontecimientos bélicos que se han desarrollado hasta ahora revolucionan las concepciones que se tenían sobre la conducta de las guerras y violan incluso la historia de todos los grandes conflictos entre los pueblos. Las operaciones en el mar y las sostenidas, con carácter episódico, en el aire, son las únicas que dan calor a la lucha, aunque ni unas ni otras puedan ser consideradas, a los fines de la victoria final, más que como subsidiarias de las operaciones terrestres.

Aun después de haber destruido Cayo Duilio la flota cartaginesa en Milazzo, fué necesario que Escipión llevase la guerra a Africa y arrasase Cartago para terminar victoriosamente la lucha y si la destrucción de la flota francesa en Trafalgar, hizo desvanecerse el ambicioso sueño de Napoleón de invadir Inglaterra, no disminuyó el ritmo de las victorias del gran Corso en los campos de batalla.

La opinión pública de todo el mundo se pregunta por qué los dos ejércitos adversarios se dan las caras sin agredirse y discute sobre quien hubiere debido o debería actuar. Según el razonamiento más sencillo, a los franco-ingleses hubiera correspondido tomar ya la iniciativa de las operaciones por haber partido de ellos la declaración de guerra a Alemania. Pero el hecho de haberse aguantado muy mucho de atacar la línea Sigfrido en el momento más favorable, es decir cuando los alemanes estaban empeñados en Polonia, demuestra que tanto menos tienen la idea de hacerlo ahora en que el mando alemán cuenta con la plena disponibilidad de todas las fuerzas y de todos los medios y que prefieren por el contrario, continuar gozando de las comodidades que permiten los profundos edificios de las obras fortificadas de la línea Maginot, a prueba de los más gruesos proyectiles.

Los franceses deben pensar, además, que sacrificar cuando menos —y acaso inútilmente— un millón de vidas jóvenes contra las formidables obras que se levantan junto a ellos, al otro lado del Rhin, significaría sumergir al país en un abismo, dada la gravedad del problema demográfico en que se debate, y ponerlo en

condiciones de no poder afrontar otra crisis de quintas sin reclutas, inevitable consecuencia de la postguerra.

Limitando nuestra observación a cuanto ha ocurrido hasta ahora en el frente occidental—simples escaramuzas, operaciones de propaganda etc.—entramos adversarios han manifestado propósitos netamente defensivos, completando la ya potente organización del terreno con otros aprestos no menos formidables.

Por lo demás tanto la línea Maginot como la línea Sigfrido han sido creadas para impedir la invasión de los respectivos territorios nacional, con objetivo, por consiguiente, exclusivamente defensivos. El terreno preparado con esta finalidad, erizado de obstáculos que la hacen intransitable no permitiría la maniobra de grandes unidades que hubiesen de ser lanzadas al ataque de las posiciones adversarias. Las mismas artillerías, con su emplazamiento fijo, defensivo, no podrían actuar eficazmente contra las obras enemigas y tanto menos apoyar una operación ofensiva.

La robustez de las defensas que deberían ser demolidas una a una y su emplazamiento escalonado en una profundidad notable—piénsese que la línea Sigfrido tiene una profundidad de 50 kilómetros—llevarían a un consumo de medios y a un derroche tal de fuerzas que harían imposible explotar el éxito contra un adversario que en el interin habría conservado casi intactas las suyas.

Descartadas, por tanto, las posibilidades de forzar las líneas defensivas que se desafían altaneras desde una y otra orilla del Rhin ¿qué otras posibilidades quedan para animar las operaciones terrestres en el frente occidental?

Hablemos de submarinos.

En los medios marítimos franceses se interpreta el torpedeamiento de cuatro vapores daneses, atacados recientemente en el mar del Norte, como la señal de una recrudescencia cierta de la guerra submarina. Hace unos diez días se tenía la impresión en París de que se había producido una especie de pausa en la acción de los submarinos alemanes contra el comercio internacional. Es probable que, en aquel momento, se hubiera producido un momento de inactividad, entre dos «olas» sucesivas de submarinos, enviados desde las bases alemanas. Ahora se tiene la impresión de que ha sido lanzada ya una nueva «ola», que ha comenzado estos días su actividad. La acción submarina, por otra parte, no es efectuada únicamente por la Marina alemana, ya que el vapor alemán «Hedderheim» ha sido hundido por un sumergible británico en el Kattegat. Este barco alemán llevaba un cargamento de mineral de hierro. Se trata de uno de los barcos que abastece a Alemania de minerales de hierro suecos. Se sabe que a causa del hielo que cubre el golfo de Botnia y casi todo el mar Báltico, la expedición de los minerales de las minas suecas de Kiruna no puede efectuarse por el mar Báltico, sino por el puerto noruego de Narvik. De aquí, los barcos alemanes bajan hacia el Sur, a lo largo de la costa noruega, cuidando atentamente de no salirse de las aguas territoriales noruegas hasta que entran por el Kattegat. Después atraviesan el

pequeño mar, situado entre la costa sueca y la península de Jutlandia, para llegar, por último, a los puertos alemanes.

El torpedeamiento del «Hedderheim» y del «Hugo» en el Kattegat adquiere un significado interesante por el hecho de que es la primera vez que un submarino inglés hunde a un barco mercante alemán y que ha sido efectuado en una zona marítima considerada hasta ahora como segura por el Almirantazgo alemán.

Noticias de última hora dicen que en dos islas rusas del Norte del Pacífico, se está terminando la construcción de grandes bases submarinas.

Los aliados dicen que se teme que las citadas islas puedan ser puestas por la Unión Soviética a disposición de Alemania, lo que llevaría la guerra submarina al tráfico comercial británico en el Pacífico.

Se señala por la agencia oficiosa nipona Domei, que numerosos oficiales alemanes estuvieron hace algún tiempo en las mencionadas islas y que dos jefes especialistas en submarinos, han pasado una temporada con el general Novakerf, jefe ruso de ambas futuras bases submarinas.

En los círculos navales británicos se cree que el próximo movimiento marítimo alemán consistirá en lanzar submarinos de gran tonelaje al agua para su utilización en el transporte de mercancías, con el objeto primordial de burlar el bloqueo aliado.

En Occidente tan solo se registra el derribo de un avión francés. En Francia Reynaud va hacer una pequeña «reparación» en el nuevo gobierno francés antes de reunirse las cortes a primeros de abril y un senador va a interpelar al gobierno sobre el propósito que éste tiene de permanecer en el Poder, a pesar de la votación obtenida. La opinión en general ve con malos ojos la composición izquierdista del gabinete; en fin, que la unidad tan necesaria en la guerra va desapareciendo en Francia.

XX.

Sobre la crisis ministerial francesa

Un comentario de «Il Popolo d'Italia»

MILAN.—«Il Popolo» comentando la crisis ministerial francesa escribe que para Francia no se trata de un problema de Gobierno, sino de una vasta crisis determinada además de por la disolución democrática, por la situación francesa de seguir ciegamente a la Gran Bretaña.

Después de subrayar que nadie en Francia tiene valor para reclamar una acción de guerra, «Il Popolo» pone de relieve un artículo de «Petit Journal» pidiendo que Francia ponga en acción toda su fuerza diplomática de propaganda y amistades para agitar al mundo entero.

Pero todo esto es vano—comenta el periódico—porque el universo se burla de los cañones y de la diplomacia francesa, obediendo sobre todo al hecho de que Francia está ligada, sola con su ama de casa, mientras que Inglaterra, queda sola con su doméstica.

Ambiente del Gabinete Reynaud

PARIS.—Como consecuencia de la decisión del Gabinete francés de continuar en funciones, varios ministros explicaron a los periodistas que toda divergencia de puntos de vista en el seno del Gabinete había sido eliminada rápidamente en el Consejo de ministros y que la colaboración del partido radical ha sido asegurada al Gabinete, de forma que no hay que esperar ninguna dimisión ni cambios de ministros.

El jefe del Gobierno húngaro llega a Roma

ROMA.—Ha llegado a Roma el jefe del Gobierno húngaro, conde Teleky. Aunque su llegada tenía carácter no oficial, la estación se encontraba adornada con los colores de las banderas de las dos naciones.

El ministro de Asuntos Exteriores, conde Ciano, recibió al jefe del Gobierno húngaro con toda cordialidad al descender del vagón en el que hizo el viaje, presentándolo seguidamente a todas las autoridades y personalidades que se encontraban en la estación.

A la salida del salón real de la estación, el conde Teleky fué objeto de calurosos aplausos por parte de la multitud.

El sello «JOSE ANTONIO» en una carta es un cuaderno en una escuela, un trozo de libro en una mano campesina, un rayo de luz en un cerebro.

La Luna se aleja de la Tierra

ZURICH.—Los astrónomos reservan siempre sorpresas a la humanidad que se preocupa de saber cómo van las cosas en el globo en que vive y en todos los otros planetas, estrellas y mundos que lo circulan. Laboriosas y rigurosas medidas han permitido a los astrónomos informarse que la Luna lentamente, pero progresivamente, se aleja de la Tierra. En términos astronómicos no se trata verdaderamente de un alejamiento importante: en total, 20 metros de mayor lejanía en un milenio. Los milenios próximos esta cifra deberá crecer puesto que con la mayor distancia menos eficaz vendrá a ser la fuerza de atracción de la Tierra sobre la Luna, cuyo alejarse de nuestro planeta debe atribuirse a una lenta disminución de la energía terrestre.—(Centralearopa).

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

La baja de la moneda en los países aliados

(O. R.)—No es por azar que la nueva baja de las cotizaciones de la libra inglesa y del franco francés coincide con el fiasco político sufrido en Finlandia. Lo cierto es que desde el momento en que se supo el tratado de paz de Moscú no fué posible sostener ya las cotizaciones de la libra y del franco. La cotización oficial de Londres es de 1:402 pero es posible que la libra baje en los días próximos a 370. En la fecha en que escribimos la cotización de Nueva York es de 373 1/2 dólar por libra. El franco francés acompaña todas las oscilaciones de la libra que le dicta sus posiciones. Todos saben que cada desvalorización de la libra representa para los ingleses algo gravísimo porque encarece las importaciones, abarata las exportaciones y disminuye el valor de los créditos ingleses en el Extranjero. El hecho de que Londres no haya podido sostener el cambio es una nueva confesión del precario estado en que se encuentra la balanza comercial del país más rico del mundo y al mismo tiempo una prueba de que los países neutrales aprendieron algo del desarrollo de los acontecimientos políticos de las últimas semanas.

En las negociaciones de los tratados de comercio con Suecia y Noruega crearon los ingleses «libras especiales» que tienden a la adopción del sistema de clearing y discriminaron la propia moneda en los mercados de materias primas por el hecho de prohibir que ciertas mercaderías inglesas se paguen en libras de cambio libre. Estas nuevas determinaciones sobre los cambios se explican porque están dictadas por la necesidad de acumular divisas a toda costa para el fondo de compensación monetaria. La ex-riquísima Inglaterra llega incluso en la América del Sur a pagar mercaderías con créditos congelados y a vender esas mismas mercaderías en los mercados mundiales contra pago en divisas.

A este respecto conviene recordar que la libra inglesa no bajó en la guerra mundial más que un 3 por 100 en relación a la cotización de antes del conflicto mientras que en esta guerra, a los seis meses escasos, ha sufrido una desvalorización del 20 por 100. Mala señal, efectivamente. La libra dejó de tener la importancia que tenía como la moneda más segura del mundo y Londres está reducido al papel de un modesto mercado financiero de importancia local.

Líquido disponible en el mercado de dinero en Alemania

O. R.—En los pasados meses las Bolsas alemanas se caracterizaron por una extraordinaria demanda del público cuya apatencia de compra no podía satisfacerse. Hay que tener en cuenta que las posibilidades de la economía alemana, a pesar de los suplementos de guerra en los impuestos de ganancia, siguen siendo suficientes para dedicar considerables sumas al ahorro. Como el Reich no emite más empréstitos y cubre sus necesidades financieras con los impuestos y los demás ingresos, el público busca buenos valores para invertir sus capitales. El interés de los compradores está, además de los empréstitos del Reich de los años anteriores, en los empréstitos de las empresas particulares emitidos en gran cantidad en los últimos tiempos. Las empresas cubren con ese dinero sus obligaciones financieras procedentes de la transformación o de la ampliación de sus fábricas. Es sintomático el siguiente hecho: el domingo, día 17, se comunicó en la prensa que la Sociedad Hoesch—una de las principales empresas siderúrgicas—emitiría un empréstito de 255 millones de marcos al 100 por 100. Aunque los Bancos abrían sus ventanillas a las ocho y media, a las nueve se comunicaba ya que el empréstito estaba cubierto con creces y que la emisión se cerraba.

La producción de Italia en la guerra de 1915-18

Son ya bastantes conocidas las fases de la última gran guerra europea, comprendida la que se combatió en el frente italiano. Bastante menos conocido, es en cambio, el esfuerzo que en aquel período fué realizado por Italia en lo que se refiere a los suministros bélicos para el ejército movilizado. Hoy que la atención general se encuentra dirigida a estos asuntos porque las circunstancias han puesto en primer plano la parte económica de la guerra, no es ocioso recordar, basándonos en las áridas pero elocuentes cifras, el volumen y la entidad del

material bélico producido por la Italia de hace veinte años.

Como es sabido el ejército italiano entró en guerra cuando aún nadie tenía, entre los estados beligerantes, una idea precisa de la inmensidad del material necesario. Pero el Gobierno italiano hizo frente a todo con gran acierto y energía, sacando partido de los recursos nacionales de modo que los resultados fueron siendo cada año más satisfactorios e importantes. Citaremos algunos datos acerca de los principales productos bélicos.

Armas y municiones

La producción fué acentuándose con el ritmo que resulta del siguiente cuadro:

| MATERIAL | | En el 1915 | En el 1918 |
|-------------------------------|-----------|------------|------------|
| Fusiles, mosquetones | diarios | 980 | 3.000 |
| Ametralladoras | mensuales | 25 | 1.200 |
| Morteros, lanzabombas Stockes | mensuales | — | 100 |
| Artillería (bocas de fuego) | mensuales | 70 | 530 |
| Cartuchos | diarios | 1.300.000 | 3.400.000 |
| Municiones para artillería | diarias | 5.000 | 88.400 |

| MATERIAL | PRODUCCION TOTAL |
|--------------------------------|------------------|
| Fusiles y mosquetones | 3.124.000 |
| Ametralladoras | 37.029 |
| Morteros y lanzabombas Stockes | 7.000 |
| Artillerías (bocas de fuego) | 16.000 |
| Cartuchos | 3.616.000.000 |
| Municiones para artillería | 22.360.000 |

La mano de obra empleada en la fabricación de armas y municiones aumentó rápidamente: en octubre de 1918, es decir, en el último mes de guerra, era la siguiente:

Paisanos: 565.000; mujeres y menores: 279.300; inútiles y exceptuados: 165.000; obreros militarizados: 193.000; prófugos: 8.500; prisioneros de guerra: 30.000; detenidos: 1.500. En total 1.232.000 personas, a las cuales se deben agregar 50.000 paisanos y militares de la milicia territorial y 6.000 indígenas de la Libia, empleados todos en trabajos manuales para la elaboración de material de guerra.

Y hablando de material de artillería será interesante citar algunas cifras acerca del consumo de municiones de artillería en los diversos años.

Año 1915, disparos 3.340.344; año 1916, disparos 7.939.889; año 1917, disparos 16.464.966; año 1918, disparos 14.909.256. En total fueron disparados por los cañones italianos durante la guerra 42.650.000 cañonazos.

Para hacer una comparación acerca del consumo de municiones, bastará notar que en los dos meses de junio y julio de 1915 no se dispararon más de tres millones y medio sin afectar apenas, por lo demás, a las reservas existentes la vigilia de la batalla junto a los ejércitos combatientes, existencia que ascendía a 20 millones 323.000 proyectiles.

Servicio automovilístico

| | Al principio de la guerra | En la fecha del armisticio |
|--|---------------------------|----------------------------|
| Automóviles | 400 | 2.500 |
| Camiones de todas clases en servicio | 3.400 | 27.400 |
| Tractores | 150 | 1.200 |
| Motocicletas | 1.100 | 6.000 |
| Oficiales odscritos al servicio automovilístico | 600 | 3.000 |
| Personal de tropa adscrito al servicio automovilístico | 9.000 | 130.000 |

Aeronáutica

La aviación italiana era casi inexistente al comenzar las hostilidades. Se desarrolló durante la guerra con el ritmo que resulta de los siguientes datos, verdaderamente interesantes, y que sin embargo ofrecen una pálida idea de cuanto podría hacer la Italia de hoy, enormemente más adelantada en este campo, en caso de contingencias bélicas:

| | 1915 | 1918 | TOTAL |
|---|------|-------|--------|
| Aeroplanos en el frente | 56 | 1.055 | — |
| Producción aparatos nuevos por mes | 50 | 750 | 12.925 |
| Producción motores nuevos por mes | 100 | 1.700 | 24.400 |
| Aparatos reparados | — | 300 | 3.484 |
| Motores reparados | — | 800 | 11.383 |
| Casas que trabajan para la aviación militar | 17 | 107 | — |

Al terminar la guerra toda la producción era exclusivamente italiana; continúan prestando servicio solo 70 aparatos de fabricación extranjera y precisamente, francesa.—C. I. B.

El Aceite de Linaza es fácilmente sustituido por

LINAZIL

el producto de calidad selecta que proporciona excelentes resultados en sus múltiples aplicaciones.

Juan José Alonso, S. A.
Logroño

Las Islas Cocos a poder de los Estados Unidos

Fué en la antigüedad feudo de piratas

Nueva York.—Comunican de Costa Rica al «New York Times» que el presidente de la República efectuará próximamente un viaje a Washington para negociar con Roosevelt la venta o cesión de las islas Cocos.

Las islas de los Cocos son un archipiélago completamente desierto, situado cerca del Ecuador a unos mil kilómetros del Canal de Panamá y a la mitad de distancia de Punta Arenas (Costa Ric), es decir, en el Pacífico Oriental. Su extensión viene a ser la de siete kilómetros de longitud y unos veinticinco de circunferencia, la tierra que propiamente puede llamarse isla, pues las demás que la rodean son pequeños y aislados islotes completamente inhabitables.

Cocos, distante de las rutas comerciales, fué feudo predilecto de los piratas. Los tipos más interesantes de salteadores del Océano, como Drake, Kork, Davis, Dampierre y otros, hicieron lugar predilecto para sus fechorías atlánticas aquel sector del Pacífico, cuyo descubrimiento y conquista fué debido a Drake, que ya acometió nada menos que con sesenta navios armados.

Todos los piratas del Pacífico, en los dos últimos siglos en que éstos pudieron vivir, no hicieron otra cosa que llevar a la Isla de Cocos los despojos de los barcos que asaltaban en alta mar.

Durante un tiempo se hicieron en la isla grandes excavaciones en donde se ocultaban las riquezas, que algunas veces se arrebataban unos a otros, después de sangrientas luchas.

Parece que fué en el 1683 cuando Coco fué la sede más importante de los piratas que infectaban el mar, entre ellos del escocés Thompson, que después de su hazaña del «Mary Dier», y tras de asesinar a la guardia de soldados que se había puesto

para vigilar el tesoro, que le entregaron, zarpó hacia la isla de Cocos, donde sepultó su presa. Pero no es sólo este tesoro el que encierra la isla. A decir de noticias que se conocen, el primero importante fué dejado allí por el capitán Davis, que sucedió a Cock, a su fallecimiento prematuro, en el mando del Batchelor's. En el Pacífico, Swan, y su navío el «Cisne», se reunió con Davis. En compañía efectuaron muchas capturas en la bahía del Panamá. Durante años, «el almirante Davis», mandó una temible flotilla, con la que saqueó las villas de León y Guayaquil, y trasladó sus riquezas a su base de Cocos.

Sería interminable seguir la relación de los despojos que se fueron atesorando. Las evaluaciones que se hacen alcanzan, según algunos, a unos trescientos millones; otros dicen que hay enterrados cincuenta mil kilos de dólares de plata, y también parece que hay que calcular en unas trescientas cincuenta toneladas de monedas californianas, mejicanas y peruanas de oro, las que están ocultas en la tierra.

Se han organizado diversas expediciones en busca de los tesoros que guarda la isla. La primera de la que se tienen noticias fué en el año 1897, y luego han seguido otras, en los años 1903, 1904 y la de sir Malcolm Cambell en 1925. Pero ninguno fué recompensado por el éxito. Las excursiones que en la isla se han hecho, necesariamente tenían que estar condenadas al fracaso, pues está toda ella tan cubierta de maleza, que el andar es ya empresa demasiado fuerte para vencer el más animoso intento.

Ahora, esta isla es la que parece va a cederse a los Estados Unidos para que sitúen allí una base naval en la parte que se llama Bahía de Salidas. (A. I. A.)

TRADICIONES AREVALENSES

El rum-rum de las carracas

Mira por donde viene la Virgen Arevalense lleva lágrimas en sus ojos en su corazón espadas siete pero sus brazos descansan, sin el cuerpo del hijo inerte.

Es el día de Jueves Santo uno de los tres jueves que relucen más que el sol; y, sin embargo, éste como eclipsado se oculta, como queriendo testimoniar la grandiosidad de este día. Como todas las grandes fiestas religiosas, desde el amanecer las campanas avisan a este pueblo la solemnidad del día que empieza; volteo tras volteo suenan alegres estas campanas como si fueran sus notas las últimas que han de lanzar; y, en efecto, a poco de comenzar los Santos Oficios, el sacerdote pronuncia el *Gloria in excelsis Deo*, y las notas de los órganos rompen estruendosamente el silencio de la Iglesia, las campanas voltean más y más aprisa y música de campanillas como si fueran voces infantiles penetran en nuestro interior produciéndonos escalofríos al pensar lo que aquello significa; de pronto las campanas enmudecen, las notas melodiosas de los órganos callan ¿qué ha sucedido para este cambio tan radical? en el semblante de todos se nota la tristeza, nuestro espíritu se recoge y de muchos ojos algunas lágrimas furtivas salen, para esconderse en los pliegues de los pañuelos, ¿qué sucede que tanta tristeza nos embarga? es que la Iglesia representa el momento de la Pasión del Redentor; llega el Sanctus y no oímos el tintineo de las campanillas pero en cambio nuestros oídos perciben el rasqueo de las carracas que con su voz apagada y bronca nos anuncian el drama sangriento de nuestra Redención.

Terminan los Oficios y de todos los rincones, de todos los lugares del templo surgen miles de claridades, lucecitas brillantes; son los cirios llevados por las madres, las esposas, las novias para que el hombre acompañe a Aquel que murió por todos; se forma la procesión y allí, bajo el palio, va el Cuerpo y la Sangre del Hijo de Dios, que al hablárnos, nos enseñó a amarnos los unos a los otros como El nos amó. Allí en lo alto, en lo profundo del Sagrario, queda depositada la Hostia Sacrosanta, allí queda el Maestro, al que despedimos con los cantos litúrgicos del Tantum Ergo. Salimos del templo y al mirar por última vez donde El se quedó, vemos a muchas madres que miran hacia lo alto, como buscando al ser amado que años anteriores también a su Dios acompañó y que por salvar a España, a semejanza de Aquel que todo lo dió por salvar a la Humanidad, se encerró en el sepulcro envuelto en los pliegues de nuestra bandera, acogiéndose a aquella segunda palabra del Redentor: Hoy estarás Conmigo en el Paraíso.

Por la tarde, a las cuatro, el padre Lozano, con la unción en el tan característica, nos explica el sermón del Mandato, al que acudió todo el pueblo quedando enfervorizado con las palabras que desde la Cátedra del Espíritu Santo nos explica el referido y virtuoso padre.

Al anochecer, cuando el sol se despide de este memorable día; del

El director general de los Yunkers Werke tiene sesenta años

DESSAU.—El 15 de marzo de 1940 el jefe de la economía alemana y director general del conocido Yunkers Konzern don Heinrich Koppenberg, celebró su sesenta aniversario. Comenzó en la fábrica de acero colado de Krupp como aprendiz de cerrajería. Por su trabajo constante, y sus muchos méritos alcanzó rápidamente puestos de máxima importancia en las diferentes ramas de la industria pesada. En el año 1934 el ministro del Aire del Reich, Hermann Goering le encargó la línea de los Yunkers Werke. Estas fábricas, fueron empleadas hasta 1934 principalmente en investigaciones y desarrollos de aviones convirtiéndose en poco tiempo en una de las más conocidas del mundo por sus fabricaciones en gran serie de aviones, motores aéreos y hélices.—(Central-europa.)

convento del Real, sale la procesión llamada de los Pasos, portando cada una de las imágenes las Cofradías de esta localidad y como remate doliente de la misma, camina la Virgen Arevalense, pero sin su hijo yacente. Termina este Jueves Santo con la recorrida de las estaciones a las que asisten bellísimas señoritas con la típica mantilla, cerrando las puertas de los templos, como es tradición, nuestras dignas autoridades.

Viernes Santo

Día de perdón y misericordia; amanece triston, sin duda ninguna debido a que hasta el sol está enlutado; es claro, se duele de la muerte del Artífice que lo creó; en los semblantes la tristeza y el dolor son las características notas de este memorable día; los niños no alegran las calles con sus risas y juegos infantiles, los pajarillos que en días anteriores nos alegraban con sus trinos, callan, todo es silencio; el Sumo Hacedor padeció y murió en este día y sus criaturas lloran las afrentas y tormentos de Cristo Jesús. Con mucho más motivo lloran los hijos de este pueblo, aunque sólo sea para acompañar a su angustiada Patrona. En los templos el mismo silencio, solo al dar las trescientos de Credos se elevan las voces para testimoniar la fe al divino Redentor que murió dejándonos como testamento aquellas siete palabras de amor y de esperanza.

A las siete y media de la tarde sale la procesión del Santo Entierro, la cual entre dos filas interminables de señoras y caballeros con velas encendidas, recorre las principales calles de la ciudad, terminando en el convento del Real, del que seguidamente sale la procesión de La Soledad, sublime palabra de dolor que condensa los que padeció la Santa Mujer que fué señalada como abogada nuestra, al pronunciar Jesús desde la Cruz la misericordiosa palabra: «Madre he ahí a tu hijo», pero la Virgen, no puede llamarse de la Soledad; no, con ella van sus hijos, los hijos de Arévalo, a los que Ella, la madre de todos, tantas veces acompañó en sus soledades; sí, allí junto a Ella van también las madres que perdieron a sus hijos y por eso la Virgen de la Soledad, cuando deja resbalar sus lágrimas, las une con las de estas otras madres de la tierra para que juntas sean las que fertilicen las tierras católicas de la nueva España que hoy renace gracias a la muerte del Hijo de la Virgen y de los hijos de esas mártires de España que son las abogadas de la Patria y las madres de sus héroes.

Seguidamente, y estando completamente rebosante la Iglesia de Santo Domingo de fieles comienza el P. Lozano su sermón, para explicarnos nuevamente la tristeza, la soledad de nuestra Madre de la Madre de Aquel Mártir del Gólgota que murió por perdonar nuestros pecados.

Ya es de noche, son las once, y todo el pueblo de Arévalo con curiosidades del Via-Crucis, acompañando a su Creador en el camino del calvario, digno colofón para estos días de penitencia que hemos vivido todos los arevalenses gracias a la religiosa piedad de todos, muy especialmente de la cofradía de Animas y Angustias que ha sido la organizadora de todos estos actos.

José Luis San José Martí.

¡No sufra usted más del estómago e intestinos!

ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

Muchos casos de curación podemos demostrar y para ello nos complace transcribir la carta que hemos recibido de don Pedro Alfonso Izquierdo. Plaza Calvo Sotelo, 2, Tauste (Zaragoza) que dice como sigue:

Muy señores míos: Venía padeciendo intensamente del estómago desde el año 1927, cada vez en aumento, a pesar de los innumerables productos probados, no logrando sino calmar momentáneamente los dolores para recrudescerse con más virulencia. He tomado tres frascos de «ESTOBIOL» logrando en tan corto plazo ver restablecida mi salud.

No me cansaré de propagar su maravilloso producto habiéndolo ya recomendado a un enfermo en grado desesperado y con gran placer ha encontrado una gran mejoría desde las primeras tomas y tendré mucho gusto en informarles en el caso probable de que se restablezca como me ha ocurrido a mí.

Me es grato tanto anticiparles mi más sincero agradecimiento por los magníficos resultados obtenidos, auto-riñándoles para que hagan el uso que tengan por conveniente de la presente carta.

Queda de ustedes su affmo. s. s. q. s. m. Firmado Pedro Alfonso Izquierdo.

No vacile usted si sufre del estómago e intestinos, en probar este maravilloso producto, pues en su mano tiene la curación de su enfermedad estomacal, en especial en los casos de dispepsias, ardores de estómago, digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, úlcera, etc., etc

Es además el medicamento estomacal

Que nunca perjudica

FRASCO Ptas. 5'80 (impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Producto netamente español

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existan inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se castiga con multa de 50 a 500 pesetas.

Sarna-Picor

Antisárnico Martí

Unico que la cura sin baño. ¡Desconfíen de las imitaciones!

Precio: Frasco pequeño, 3'95 ptas. | Frasco grande, 6'30

De venta en todas las farmacias

Instituto Provincial de Higiene

AVILA

SERVICIOS AL PUBLICO

- Inspección de Fabricas... { Preescolares... Miércoles a las once.
Escolares... Martes y sábados.
Bachilleres... Lunes y viernes a las once.
Maternidad... Jueves a las once.
- Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco.
de Otorrinitis, nariz y oídos... Martes y viernes a las cinco.
de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las cuatro.
- Dispensario antivenéreo... { Hombres, Día de ocho a diez de la mañana.
Mujeres... Martes, miércoles y sábados, 8 tarde.
- Vacunación antirrábica, Diaria... { Mañana a las nueve.
Tarde a las cuatro.
- Las demás vacunaciones... Diaria de seis a once.
- Recogida de productos (de enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 8 a 6 por la tarde.
- Recopilación de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
- Servicios de desinfección... Diariamente, de mañana a la tarde y de la tarde a la mañana.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación de causa.
2.º Las ropas e desinfectar se hace por la mañana a las once, de la mañana y se entregan a media día.

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves a las 3 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos

Viernes y sábados a la misma hora, pruebas de coagulabilidad

Todos los días de la semana, desde las diez a las once horas: Inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el momento de las consultas.

Véase los servicios de este Centro con grafías en el anuncio.

DESTINOS

Hay 12.000 para ex combatientes activo, licenciados, viudas, mutilados, Ayuntamientos, Diputaciones, Estancos, Loterías, Gasolineras, Correos, Telégrafos, Prisiones, Juzgados, concursos oposiciones todos los Ministerios. Guardia Civil, Carabineros. Plazas Administración Civil, oficiales provisionales y complemento. «La Patria», periódico nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley con formularios. Suscripción seis pesetas trimestre, Giro Postal anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24.—MADRID

Gran cacería de tigras

para niños y niñas de 6 a 14 años. Organizada por los productos «FOSKALIN». Reduce y evita las enfermedades de los polluelos. Evita la mortalidad. «Es una mina de oro». Cajita UNA peseta. «CALCILITA FOSFATADA» para que las gallinas doblen la puesta, estén sanas y pongan en todo tiempo. Cajita UNA peseta. Detalles en droguerías y ultramarinos. Para inscripciones a PRODUCTOS EL TIGRE, Reyes Católicos, 5, Avila. San Lorenzo, 18, Burgos. Rey Pastor, 38, Logroño. Pl. Olivo, 3, Soria. Velódromo, 1, Segovia. En Valladolid, Palencia y Santander, falta representante. Correspondencia a PRODUCTOS EL TIGRE, Tortosa (Tarragona).

ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A estas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquellas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

Carreterías

Teleros y mozos. Pedidos al fabricante, Pedro García.—Maderas, Ezcaray (Logroño)

CIRUGIA DE GUERRA

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (sirguje de extremidades) con el que se cumple el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo sucesos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con diez grabados impresos en dos colores.

Primera obra de este carácter que se publica en el mundo

CIRUGIA DE GUERRA

Los tomos del ilustre doctor

GOMEZ DURAN

25 pesetas cada tomo

El comerciante y el industrial que se avancia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA”

RIÑON, HIGADO, ESTOMAGO

AGUA CASTROMONTE VITA



EN BOTELLAS Y GARRAFONES

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

en su propia casa, aprovechando sus ratos libres. Hágase usted Tenedor de Libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscribese en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles. Pida folleto explicativo y detalles a

Academia C C C de Contabilidad

Plaza del Centenario, 1. — SAN SEBASTIAN



Anemia • Clorosis Inapetencia,

tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídase en farmacias

Por Luis Bermúdez de Castro.
(De la Agencia «FARO»)

Si no completamente nuevo, por que el bloqueo es tan antiguo como la navegación, nunca fué instrumento principal de la guerra y esperanza, la más cierta del triunfo, como ahora. Los ejércitos terrestres en su lugar descansan tras de las líneas Sigfrido y Maginot, y las flotas aéreas en sus aeródromos solo hacen uso de patrulla; el interés se concentra y se diluye en las inmensidades de los mares, no para ofrecer al mundo el espectáculo grandioso de la batalla clásica, sino el del acecho y el atraco, de la táctica pirata al modo de aquellos episodios bandoleros que se nos tragaban el tesoro de nuestro imperio colonial, encerrado en los ventrudos cascos de los galeones españoles; guerra de rapiña y de presas que cuenta por victorias las toneladas hundidas, y los barcos capturados repletos de vituallas o carbón. La poesía de la guerra desaparece, se la llevan los vientos tiznada con el hollín de las chimeneas y el humo negrozco de las explosiones de las minas.

Hay una paradoja; trabajó la ciencia largos años para abreviar el tiempo de la guerra mediante la eficacia de las armas, y las guerras duran más cada vez; llámase económica esta que estamos presenciando y no es el tiempo lo que economiza, ni el dinero, porque no es en la mar sino en la tierra donde ha de resolverse. Los alemanes no agotarán jamás del todo los recursos marítimos de las flotas británica y francesa reunidas, y los aliados no impedirán nunca el mantenimiento de Alemania, contando ésta con bases de aprovisionamiento tan propicias como las naciones fronterizas. Pero el arte militar volverá por sus fueros, y un buen día, la escaramuza diaria entre las líneas fortificadas se trocará en combate, y el combate en batalla, y la batalla en serie que decida la invasión a Alemania o la invasión a Francia. Por algo los franceses creen en un refrán: «Apartad lo natural y volverá enseguida».

La guerra no admite heterodoxias y siempre es una escuela para los actores y los testigos. El bloqueo marítimo, arma decisiva contra un país en que las fuerzas navales no sean bastantes a defender toda la longitud de sus costas, resulta casi ineficaz empleando con un adversario de fronteras terrestres extensas y poderoso ejército; Alemania aprendió en la desgracia y no perderá la guerra por la misma causa que perdió la anterior.

La interrogación que surge de la situación actual es un problema de tiempo; fecha probable del comienzo de las operaciones terrestres, que, naturalmente, no han de interrumpir la guerra en el mar, tan molesta para los neutrales y tan propicia a la expansión del conflicto; la primavera viene aprisa, como si quisiese compensar las crueldades del pasado invierno; es la estación favorable a los ejércitos aéreos cuya sinfonía de actores precede a las charangas de las tropas; tal vez el cañón truena en el lejano oriente de Europa, pero la liza, el palenque, está fatalmente señalado en la frontera franco-alemana, donde vamos a ver dos ejércitos respaldados por dos tremendas líneas fortificadas; un caso nuevo, aunque de viejo estilo más propio de soldados que de piratas.

UNA ORDEN

A la Prensa solo deben enviarse las notas y comunicados que por su interés general exijan publicidad necesaria, y éstas reducidas a las palabras indispensables.

Te consideras buen español porque defendiste en los momentos de peligro a tu Patria. Te llamas buen ciudadano porque con disciplina acatas las órdenes de tus autoridades y cumples con todos los deberes que estas te impongan. Efectivamente eres buen español y buen ciudadano. Pero... ¿te atreverías a considerarte buen católico si aún no has cumplido con el deber que la iglesia te impone?

Información : : NACIONAL :

La estancia del Caudillo en Sevilla

SEVILLA.—Durante la mañana de ayer S. E. el Jefe del Estado ha permanecido en su residencia, despatchando con su secretario. Después salió en automóvil, acompañado del general Moscardó y de sus ayudantes, en dirección a la fábrica de Artillería. A la puerta de la fábrica militar esperaban al Caudillo el jefe de la segunda Región militar, general Dávila; el gobernador militar, general Cascajo; los generales González Espinosa, García Ruiz y Mariñ Prat; el coronel director de dicho establecimiento, los coroneles jefes de la Pirotecnia y Maestranza y todos los jefes y oficiales de los citados Centros. A la llegada del Generalísimo le fueron rendidos los honores correspondientes por las fuerzas de guardia. S. E. recorrió detenidamente los distintos talleres de la fábrica e hizo diversas preguntas sobre el funcionamiento de los servicios. La presencia del Caudillo en los talleres fué acogida por los obreros con inequivocas muestras de fervor y entusiasmo. El Caudillo, después de esta visita, pasó a la Dirección del establecimiento, donde fué obsequiado con delicados presentes ejecutados por los obreros de la fábrica. La visita duró hasta después de la una de la tarde y S. E. fué despedido con los mismos honores que a su llegada.

Por la tarde se celebró una brillante recepción en el Alcázar a la que acudieron las autoridades y jerarquías locales y cuantos elementos sociales tienen en la vida local señera representación.

Para la casa prisión de José Antonio

MADRID.—La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., ha facilitado una nota con relación a la casa prisión de José Antonio, diciendo que una vez que han terminado los trabajos de los artistas que han intervenido en la decoración, hace un llamamiento a los artistas escultores para que concurren a la exposición de modelaje de las imágenes que han de figurar en el altar mayor y en lateral de la capilla.

Cinco becas para futuros profesores de italiano

MADRID.—El Instituto Italiano de Cultura anuncia un concurso para conceder cinco becas de seis mil liras para españoles que deseen dedicarse a la enseñanza del idioma. Los becarios habrán de residir en Roma, en el curso académico de 1940-41.

Sobre extinción del Cuerpo de Inválidos

MADRID.—Se ha firmado un decreto que en su parte dispositiva dice así:

«Artículo único. Con el fin de igualar en sus derechos a los que en servicio de la Patria resultaron mutilados de guerra, se modifica lo preceptuado en la ley de quince de septiembre de mil novecientos treinta y dos, que declaraba a extinguir el Cuerpo de Inválidos Militares, en el sentido de que el personal a que se refirió su base tercera, que haya adquirido una mutilación por accidente ocurrido con posterioridad a la promulgación de dicha ley y en el periodo que media hasta la creación, por decreto de quince de abril de mil novecientos treinta y ocho, del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra, podrá pasar cuando le corresponda y con las mismas prerrogativas que en su Reglamento se especifican, a formar parte del mismo.»

Les usted EL DIARIO DE AVILA

Espléndida cosecha en la Mancha

ALCAZAR DE SAN JUAN.—Las perspectivas de la próxima cosecha de cereales son magníficas en toda la región manchega, como consecuencia de las abundantísimas lluvias de otoño e invierno, que permiten esperar que dicha cosecha supere los cálculos más esperanzadores. Se temía que la plaga de la langosta, como consecuencia del abandono total en que los rojos tuvieron estos campos, ocasionase tremedados estragos pero se ha conjurado en gran manera este riesgo durante la intensa campaña de invierno, época la más eficaz para la destrucción del canuto y en la que han realizado una meritoria labor los Municipios, a través de las Juntas locales para la extinción de plagas, mediante la roturación de los terrenos invadidos y de otras medidas igualmente eficaces. Los labradores manchegos han puesto a contribución su patriotismo y entusiasmo en beneficio de esta verdadera obra nacional, pese a la escasez de medios en que los tres años de dominación marxista dejaron a la región. Muchos de ellos, en su afán de superación patriótica, llegaron a emplear en la siembra el trigo destinado a su alimentación.

Los viñedos han sufrido también tremendamente las consecuencias del sistemático abandono por parte de los rojos, hasta el punto de que, en no pocos de ellos, será necesario o transformar el cultivo, pero la benéfica abundancia de lluvias logrará salvar no pocas de ellas. Precisamente ahora se están intensificando los trabajos de laboreo y cava de las viñas, a la vez que la limpieza de las malas hiervas. Merced a estos trabajos, el paro agrícola es poco menos que inexistente. Se espera que la cosecha de vino sea también buena.

Los altavoces al servicio de la Iglesia

BERLIN.—Desde el principio de su aplicación, los altavoces no solo han encontrado empleo en las manifestaciones civiles, sino que han entrado también en las iglesias donde han ofrecido una gran contribución a la mejora de la acústica bien durante el oficio religioso como en los sermones y, en las ejecuciones de aules y de órgano. Con el perfeccionamiento de la técnica de los altavoces la Iglesia ha querido servirse de ellos también para las grandes funciones celebradas al aire libre.

Así grandes potentes instalaciones de altavoces Telefunken han funcionado en el Congreso Eucarístico de Budapest de 1933 y de La Paz de 1934, permitiendo a las masas de fieles aglomerados en las calles y en las procesiones participar al desarrollo de las funciones de la Iglesia. (Centraleuropa).

Mujer, ¿te has preocupado de que toda tu familia, todas tus amistades, tu servidumbre reciban el Cuerpo Eucarístico de Jesús para que en cada corazón repiquen a Gloria las campanillas de la Resurrección Gloriosa?

—En Muñana, víctima de rápida enfermedad, ha pasado a la eternidad el secretario del Ayuntamiento, don Felipe Moreno Izquierdo (que en paz descanse).

Su muerte ha sido muy sentida, pues el finado, por su cultura, bondad y celo profesional, gozaba de generales simpatías, no solamente entre sus compañeros, sino también entre el vecindario por el que era apreciadísimo. Al sepelio de sus restos asistieron muchas personas de Muñana y pueblos limítrofes.

A todos sus familiares, y en particular a nuestro buen amigo don Casiano Nieto, secretario de Grandes y Parray, hacemos presente nuestro más sentido pésame y pedimos a Dios por el eterno descanso del alma del finado señor.

Ecos de Sociedad

De días

Hoy los ha celebrado el profesor veterinario, don Teodoro González Capitán.

—Mañana los celebrará la bella señorita Angelita Jiménez.

Enfermos

Se encuentra hace unos días muy delicado de salud el propietario don Antonio Pérez Colino. Deseamos su alivio.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a don Manuel Díaz, maestro nacional de Cantiveros.

Boda

En la Iglesia parroquial de Muñana han santificado sus amores la bella señorita, Lidra López, hija del maestro nacional de dicho pueblo, don Juan de Mata López, y el bizarro suboficial de Ingenieros don Emilio Polvorinos.

Benidijo la unión el señor cura párroco, actuando de padrinos don Cándido Polvorinos y señora, hermanos del novio. Los numerosos invitados fueron obsequiados delicadamente.

Los novios salieron en viaje de bodas para distintas poblaciones del norte de España.

Peticiones de mano

Por doña Concepción Serrano, viuda de Ortega, y para su hijo Félix, culto funcionario de nuestra Excelentísima Diputación, ha sido pedida la mano de la señorita María del Carmen Navarro García, hija de la prestigiosa matrona municipal doña Felipa-Josefa.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda se celebrará en breve. Nuestra enhorabuena al futuro matrimonio.

—Por don Ventura y don Benjamín Robledo, en representación de sus padres don Benjamín Robledo y señora, acaudalados propietarios de Rasueros, los que no han podido hacerlo personalmente por la enfermedad que padecen, y para su hijo el bizarro capitán de Caballería y competente profesor de la Academia Militar de Guadalajara, don Salustiano Robledo, ha sido pedida la mano de la bellísima y elegante señorita Rosario Rubio González, a sus padres don Manuel Rubio y doña Eladia González, ricos propietarios de Cebolla de Trabancos.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, habiendo concertado la boda para el próximo mes de abril.

Misas gregorianas

Mañana, a las diez, en la parroquia de San Pedro, comenzarán las misas gregorianas por el alma de don Robustiano Pérez Arroyo (que en paz descanse).

Necrológicas

En Santander falleció el Ilustrísimo señor don José Antonio de la Campa Balbás, magistrado que fué de esta Audiencia de Avila y posteriormente presidente de la de San Sebastián.

En el tiempo que residió en nuestra ciudad se granjeó incontables amistades, a cuyos sinceros aprecio se hizo acreedor por su bondadoso carácter y caballeroso trato.

De arraigadas convicciones religiosas, acomodó a sus delicados sentimientos cristianos tanto los deberes de su cargo como su conducta privada y pública, siendo ejemplar en todos los actos de su vida.

En Santander y en San Sebastián era igualmente respetado y querido y su muerte ha sido muy sentida, como se demostró en su entierro y funerales, a los que asistió numerosa concurrencia.

A su esposa doña Carmen Cano, hijos y demás distinguida familia, expresamos el testimonio de nuestro pesar y deseamos el eterno descanso de dicho señor por el alma del cual suplicamos oraciones a nuestros piadosos lectores.

En el aniversario de la terminación de la guerra

Solemnes fiestas en honor de Santa Teresa de Jesús

Para conmemorar el nacimiento de la excelsa Virgen avileña Santa Teresa de Jesús, y en acción de gracias por la terminación de la guerra con el triunfo definitivo de nuestro invencible Ejército, la Comunidad de Padres Carmelitas y su Real e Ilustre Patronato, celebrarán en la casa natal de la Mística Doctora, el próximo día 28 de marzo, devotos cultos con misa solemne y procesión con la venerada imagen de nuestra Patrona que recorrerá varias calles de Avila.

Por la tarde función religiosa, en la que predicará el Padre Crisógono de Jesús Sacramentado.

SANCHEZ PRIETO MEDICO

Piel-Venereas-Sifilis

BANDO

Don Aresio González de Vega, capitán de Artillería y alcalde-presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad de Avila.

HAGO SABER: No habiéndose presentado a los llamamientos hechos algunos mozos correspondientes a los reemplazos de 1936 a 1941 inclusive, se les requiere por última vez para que sin excusa ni pretexto se presenten en el Ayuntamiento a las cuatro de la tarde del próximo viernes día 29.

Los mozos que no se encuentren en Avila o se hallen imposibilitados de presentarse por otras causas, lo harán en su nombre los padres, tutores o encargados.

El incumplimiento de lo dispuesto en este Bando será sancionado con todo rigor.

Avila 26 de marzo de 1940.
El alcalde,
Aresio González de Vega.

A los cofrades del Rosario y guardias de honor de María

Todos los cofrades del Rosario y guardias de honor de María que deseen tomar parte en la Peregrinación a Zaragoza para visitar a la Virgen del Pilar, y que tendrá lugar en los días 26, 27 y 28 de Mayo, tengan la bondad de comunicárselo al P. Director para el arreglo inmediato de los carnets correspondientes.

Suplico a las celadoras y jefes de Sección se lo comuniquen a sus respectivos asociados y asociadas, y espero que se reunirá una nutrida representación que juntamente con la Diocesana visitará a nuestra insigne Patrona para darle gracias por los beneficios recibidos en el glorioso Movimiento Nacional.

¡Devotos cofrades del Rosario de Avila, inscribíos en la Peregrinación! ¡Viva la Virgen del Pilar!

El P. Director.

¿Qué eres menos hombre por arrodillarte en las gradas del Altar para recibir el Cuerpo Divino de tu Redentor?... Jesús, que era todo un Dios, se inclinó, humilde, ante los pies de unos pobres pescadores.

Arroz de las patatas

BERLIN.—Empleando como materia prima las patatas y partes residuas de la leche, la industria alimenticia alemana ha llegado últimamente a crear un preparado que por su aspecto, gusto y posibilidad de guiso es similar al arroz. Este producto posee un gran valor nutritivo y contiene, además de las sales de la leche varias vitaminas.—(Centraleuropa).

Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado asistan en la presente semana.

Don Luciano Curiel, presbítero.
Hijo de Jerónimo de Vega; don Adolfo Medina; señoritas de Cruces; doña Emilia de la Cruz; doña Dolores Catarineu; don Sigirano Diaz.

Donativos recibidos

Un José, 10 pesetas; doña Carmen Bustillo, viuda de Tomé, en memoria de su esposo, 30 pesetas; don José Tomé Bustillo, comida del día de San José; doña Benita Fernández 50 pesetas para un extraordinario; don Joaquín Costa Molinero, vino.

SE VENDEN 32 obradas de tierra y casa de labor en Flores de Avila. Para tratar con Patricio Redondo.

Registro civil

Día 24 de marzo.

Defunciones: Lázaro Morcillo Crespo, de cinco años (Empedrada 4 Hospital Provincial); Narciso Marcos Arévalo, de 17 años (Hospital), Día 25.

Nacimientos: Manuel Matías Varas (Dehesa de Pedrosillo); Pablo Enrique Herran Hernández (Conde don Ramón, 3).

Matrimonios: Benito Domingo Sáez Martín con Bonifacia Julia Ortiz Hernández, en San Pedro.

Defunción: Florentino González Turagan, de 61 años (Afueras del Puente, 20).

Juan Paradinas Pérez

PARMACEUTICO

ANALISIS CLINICOS
Plaza de Santa Teresa, 3. Farmacia.
Teléfono 120. Avila.

Nota de agradecimiento

Hemos recibido la visita de una representación del gremio de limpiabotas que nos ruega hagamos presente su agradecimiento a cuantas personas han contribuido a sufragar los gastos de entierro y funerales del popular y conocidísimo compañero suyo de profesión, Aniceto San Segundo, fallecido en el día de ayer, después de recibir piadosamente los Santos Sacramentos y enterrado en la tarde de hoy. El finado ejerció con honradez sin tacha su profesión, y su muerte ha causado compasión y sentimiento a cuantos le conocían. Sentimos la muerte de este honrado trabajador y así lo hacemos presente a sus familiares, y deseamos que Dios tenga en su gloria el alma del finado.

Vicente Jiménez Blázquez

De las Maternidades de Valencia y Madrid.

Partos y Ginecología. Consulta de tres a cinco.

San Segundo, 28. Teléfono 261

Audiencia Provincial

Para mañana, 27, está señalada la vista de las causas instruidas por el Juzgado de Instrucción de Arévalo, contra Mariano Martín Gutiérrez, por el delito de hurto. Letrado señor Gómez Málaga; procurador, señor García Mediero, y otra contra Leoncio Barregón y cuatro más, por el delito de daños. Letrados señores Tejerizo y Gómez Málaga; procurador, señor García Mediero.

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma.
Especialidad en phillis
CASA GUERRAS
Plaza Santa Teresa, 14. Teléf. 257